Pobrano z arkusze24.pl

h {Irkus; zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sSrodkéw transportu szynowego
Oznaczenie kwalifikacji: E.26
Wersja arkusza: SG

E.26-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmnigj 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Przedstawiony na rysunku pojazd o oznaczeniu SM31-150 to

A. liniowa lokomotywa elekiryczna.
B. lokomotywa akumulatorowa.

C. spalinowy zespdt trakcyjny.

D. lokomotywa spalinowa.
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Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono uniwersalny ciggnik szynowy UCS-40. Jest to pojazd przeznaczony do

A. podbijania torow.

B. pasazerskiego ruchu lokalnego.

C. pomiaréw geometrii toru kolejowego.
D. prac rewizyjnych przy sieci trakcyjnej.
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Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono lokomotywe o uktadzie osi

A. BB

B. CC

C. Bo'Bo

D. CoCc
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono podwozie wagonu

A. mieszane.
B. wozkowe.
C. sprzezone.
D. ostojnicowe.

Zadanie 5.

Wskazana na rysunku strzatkg liczba w oznaczeniu wagonu pasazerskiego informuje o

A. maksymalnej dopuszczalnej predkosci eksploatacyjnej wagonu.
B. maksymalnej liczbie miejsc siedzgcych w wagonie.

C. mocy ogrzewania elektrycznego wagonu w kW

D. pojemnosci zbiornika wody w litrach.
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Zadanie 6.
Ktore urzadzenie z uktadu napedowego lokomotywy przedstawiono na rysunku?

A. Silnik spalinowy.

B. Pradnice gtowna.

C. Przektadnie mechaniczng.
D. Silnik elektryczny trakcyjny.

Zadanie 7.

A. 1 - przetwornica statyczna, 2 - hamulec tarczowy.

B. 1 - elektryczny silnik trakcyjny, 2 - hamulec tarczowy.

C. 1 - przektadnia mechaniczna, 2 - obudowa tozyska osi.

D. 1 - elektryczny silnik trakcyjny, 2 - przektadnia mechaniczna.

Zadanie 8.

Na rysunku czerwong ramkg zaznaczono

A. ciegto trakcyjne.

B. cylinder hamulcowy.

C. tlumik wezykowania.

D. regulator ugiecia sprezyn.
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Zadanie 9.

Pojazd o uktadzie Bo’ Bo' to

A. zespdl trakcyjny oparty na trzech dwuosiowych wozkach, z ktorych skrajne sg toczne, Srodkowy
natomiast jest napedowy.

B. lokomotywa jednocztonowa, szescioosiowa o dwoch wozkach, w ktérych skrajne osie sg napedzane,
srodkowa natomiast jest toczna.

C. lokomotywa jednocztonowa, czteroosiowa o dwoch wozkach, w ktorych wszystkie osie sg napedzane
indywidualnymi silnikami trakcyjnymi.

D. lokomotywa dwucztonowa, w ktérej kazdy czton ma po 3 osie osadzone sztywno w ramie, z ktorych
skrajne sg napedzane, srodkowa natomiast jest toczna.

Zadanie 1 _.

= -

Na rysunku przedstawiono
A. czujnik cisnienia.
klocek hamulcowy.

B.
C. wstawke hamulcows.
D. elektromagnes (czujnik) SHP.
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Zadanie 11.

Sitownik pneumatyczny stanowigcy naped pantografu zaznaczono cyfrg

A
B. 2
C. 3
D. 4
e -
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono

A. dragg hamulcowy.
B. klocek hamulcowy.
C. trgjkat hamulcowy.
D. wstawke hamulcowa.
Zadanie 13.
Ktéry uktad potgczen silnikow trakeyjnych lokomotywy szescioosiowej przedstawiono na schemacie?
A. Szeregowy.
B. Rownolegly. <[
C. Przemienny.
D. Szeregowo-réwnolegtly.

||‘—0
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Zadanie 14.

Oznaczony na rysunku czerwong ramka element pojazdu tramwajowego, peti role hamulca
A. roboczego. e T T TS
B. stuzbowego. &)
C. awaryjnego.
D. postojowego.

Zadanie 15.

Rodzaj zawieszenia elektrycznego silnika trakcyjnego, w ktorym zespdt z jednej strony jest zawieszony
na ramie wézka, a z drugiej opiera sie na zestawie kotowym, nazywa sie

A. nieusprezynowanym.
B. pdlusprezynowanym.
C. usprgzynowanym.
D. sztywnym.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono tozysko

A. slizgowe.

B. kulkowe wzdtuzne.

C. igietkowe wzdtuzne.

D. walcowe dwurzgdowe.
Zadanie 17.

Transport tlucznia kolejowego nalezy przeprowadzic, uzywajgc wagonu

A. cysterny.

B. teleskopowego.

C. ponadgabarytowego.

D. samowytadowczego.
Zadanie 18.

W celu zabezpieczenia elektrycznych silnikow trakcyjnych przed przecigzeniem z powodu zbyt duzego
poboru pradu stosuje sig

A.

B.
C.
D.

odigcznik nozowy.

odigcznik uszyniajgcy.

bezpieczniki obwodow pomocniczych.
przekazniki nadmiarowo-pradowe.
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Zadanie 19.

Do regulacji predkosci obrotowej szeregowych silnikdw trakcyjnych pradu statego przy jezdzie bezoporowe;
stosuje sie

A. oporniki wtgczane miedzy uzwojenia twornika i stojana.
B. bocznikowanie uzwojenia wzbudzenia stojana.

C. przekazniki samoczynnego rozruchu.

D. bocznikowanie uzwojenia wirnika.

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono odbierak

A. rolkowy.

B. patgkowy.

C. nozycowy.

D. potéwkowy.
Zadanie 21.

ET41-173-B ET41-173-A

Podczas jazdy lokomotywy wielocztonowej kabing A do przodu, jadgc w trakcji podwdjnej z inng lokomotywa,
ktére z pantograféw oznaczonych na rysunku nalezy podnies¢ do gory?

A. Pantograf2i 4
B. Pantograf1i2
C. Pantograf 1i4
D. Pantograf1i3
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Zadanie 22.

Biaty lub zdtty kolor koncowych zawordw odcinajgcych umieszczonych na czotownicy pojazdu stosuje sie na
przewodzie

A. gtownym.

B. zasilajgcym.

C. ogrzewania parowego.

D. sterowania wielokrotnego.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono kota zgbate

A. stozkowe.

B. sSrubowe.

C. walcowe.

D. lukowe.
Zadanie 24.

OP4) vy py py P12 P21 P12 P21 P12 P22 P23 P22

v

1 daien

Yl +4 tys. km

180 +18 tys. km

270 =27 lys. kan

P3 P3 P4

v

C0 =9 tys. km_

360 +36 tys. km

maks. 1,1 min k lub 6+1+1 lat

Na schemacie przedstawiono cykl
A. trwatosci produktu.
B. przeglagdowo-naprawczy.
C. produkcyjny taboru szynowego.
D. rozwojowy przedsigbiorstwa kolejowego.
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Zadanie 25.

W przypadku stwierdzenia przekroczenia wartosci granicznej zuzycia grubosci obrzeza (Og)
w monoblokowym zestawie kotowym nalezy

A. nasmarowac powierzchnig obrzeza kota.

B. hartowac zuzytg powierzchnig obrzeza kofa.

C. frezowac zuzytg powierzchnig obrzeza kofa.

D. przetoczy¢ zestaw kotowy, o ile pozwalajg na to srednice okregow tocznych kot.

Zadanie 26.
Malowane znaczniki na czotowych powierzchniach obreczy i k&t bosych stuzg do

A. centrowania obrgczy podczas jej osadzania na kole bosym.
B. diagnozowania przesuniec obreczy wzgledem kota bosego.
C. okreslania punktow pomiaru profilu geometrycznego.

D. rejestracji zestawu kotowego przez urzgdzenia DSAT.

Zadanie 27.
Napigcie zasilania elektrycznego wagonow pasazerskich w Polsce wynosi
A. 3x50V AC
B. 230V AC
C. 3kvDC
D. 5kVDC
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiony element zaznaczony cyfrg 4 to

A. sprezarka gtéwna.

B. dmuchawa gorgcego powietrza.
C. silnik trakcyjny.

D. pradnica gtowna.

Strona 10 z 14



Zadanie 29.
Na rysunku przestawiono

A. pirometr.

B. inklinometr.

C. miernik catkujacy.

D. czujnik temperatury.
Zadanie 30.

Pobrano z arkusze24.pl

Oznaczenie typu

EE541

Napiecie znamionowe [V]

3000/2

Moc ciggta [kW]

500

Moc godzinowa [KW]

520

Prad mocy ciagtej [A]

355

Prad mocy godzinowej [A]

370

Predkos¢ obrotowa mocy ciagtej [obr./min]

965

Predkosc obrotowa mocy godzinowej [obr./min]

930

Rodzaj uzwojenia wzbudzenia

szeregowe

Masa [kg]

4200

Przedstawione w tabeli parametry odnoszg sig do

A.

B.
C.
D

spalinowego silnika trakcyjnego.

pradnicy pomocniczej pragdu przemiennego.
elekirycznego silnika trakcyjnego pradu statego.
elektrycznego silnika sprezarki gtownej lokomotywy.
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Zadanie 31. g
‘ HEoSt
75T 152
JI
Rz
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Na schemacie przedstawiono obwod gtéwny lokomotywy elekirycznej serii EUO7. Przy zatgczonych
stycznikach: LS1, LS2, J1, J2, silniki frakcyjne 1, 2, 3, 4 pracujg w uktadzie

A. szeregowym.

B. rownolegtym.

C. szeregowo-réwnolegtym.
D. mieszanym.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono schemat elektrycznego silnika

A. szeregowego.

B. bocznikowego.
C. obcowzbudnego.
D.

szeregowo-bocznikowego.
Alg ? A2

E1

Zadanie 33.

W obwodzie gtéwnym lokomotywy spalinowej z przektadnig elektryczng zabudowang zastosowana zostata

pradnica synchroniczna pradu przemiennego. W celu zasilenia silnikow trakcyjnych pradu statego, w zespole
przetwoérczym niezbedny jest

A. prostownik.

B. falownik napiecia.

C. przetwornica wirowa.
D. regulator odsrodkowy.
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Zadanie 34.
Wartosc parametru [mm]
L.p. Oznaczenie pomiaru sgmgﬂl ”T(’;':;";r Wymiar Wymiar Sv,:?;nr:i:r zrnie;fr-:;nnya
trukeyjny Naprawczy Krescury lewa prawa

1 Grubosc wiencow kot 0 55%% =33 25 248 247
2 WysokosE obrzeza O 2840,5 =32 25-36 27,6 276
3 Grubosc obrzeza O, 32,5 =285 22 23,1 23,1
4 Stromos¢ abrzeza Q. 10,892 =75 6,5 8,0 8.1
5 Srednica okregu tocznego D 840+ 796 780 7820 7821
6 | Szerokosé tarczy hamulcowe] T 11010,5 =100 96 1023 1023
7 Suma grubosci obrzezy Oy+0y,, 65+L 57+ 48 46,2

W tabeli zamieszczono wyniki pomiaréw profilu geometrycznego monoblokowego zestawu kotowego.
Na podstawie wynikow pomiarow nalezy

A. przeprowadzi¢ regeneracje zestawu kolowego przez napawanie powierzchni tocznych koét.
B. skierowac zestaw kotowy do dalszej eksploatacji bez przeprowadzania naprawy.

C. przeprowadzic¢ reprofilacje zestawu kotowego przez jego przetoczenie.

D. wymieni¢ zestaw kotowy na nowy.

Zadanie 35.

Po ustawieniu sterownika hamulca w pozycji jazdy (odhamowania) cisnienie w przewodzie gtoéwnym
po osiggnieciu pozadanych nominalnych 5 bar wcigz wzrasta, az do ustabilizowania sie na poziomie 6 bar.
Przyczyng tego zjawiska moze byc¢

A. nieszczelnos¢ przewodu gtéwnego.

B. uszkodzenie regulatora cisnienia PG.

C. uszkodzenie gtownej sprezarki powietrza.

D. uszkodzenie pomocniczej sprezarki powietrza.

Zadanie 36.

Rytmiczny stukot o statym interwale czasowym i duzych obcigzeniach udarowych w styku kota z szyng
podczas jazdy jest wywotany

A. plaskim miejscem na powierzchni tocznej kota.
B. uszkodzeniem uktadu hamulcowego pojazdu.
C. uszkodzeniem usprezynowania pojazdu.

D. zuzyciem falistym szyn.

Zadanie 37.
Do przewozu drutéw jezdnych nawinigtych na bebny kablowe do miejsca remontu sieci trakcyjnej linii
kolejowej, nalezy zastosowac wagon

A. weglarke budowy normalne;j.
B. samowyladowczy.

C. platforme.

D. kryty.
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Zadanie 38.

Do przewozu tadunkéw drobnicowych na paletach nalezy wykorzystac wagon

A. weglarke.

B. zbiornikowy.

C. samowytadowczy.

D. kryty z rozsuwanymi $cianami.

Zadanie 39.
Charakterystyka trakcyjna lokomotywy typu 301Db serii SP45
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Na podstawie wykresu okresl maksymalng predkosc¢ lokomotywy prowadzacej sktad o masie Gw réwnej
800 ton na wzniesieniu 14%o.

A. 100 km/h
B. 65 km/h
C. 45 km/h
D. 20 km/h
Zadanie 40.

Masa lokomotywy szescioosiowej wynosi 120 t. Przy rownomiernym roztozeniu masy nacisk pojedynczego
zestawu kotowego na tor wynosi okoto

A. 100kN
B. 200kN
C. 400kN
D. 800kN
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